

Shanghai Law

专 递

, 法 Journal

治力

量

■ Maries

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5807 期 2018 年 6 月 22 日 星期五 农历五月初九 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.jfdaily.com

上海探索全面从严治党责任协同落实路径

加大责任追究力度,对发现问题不报告、压案不查、阻挠调查的,严肃追究责任

本报讯 据昨天上海监察委网站报道,今年以来,上海市纪委监委针对破解全面从严治党责任落实中存在的"党委挂帅不出征""一岗双责有名无实""压力传导层层递减"和"各责任主体各自为战"等问题开展实践调研,在分析问题基础上提出以党委主体责任为纲,纪委监督责任为保证,党委书记第一责任为关键,班子成员一岗双责为重要基础的"四责协同"落实全面从严治党责任的实践路径。经过半年多的探索总结,目前,上海市纪委课题组对改进完善"四责协同"机制提出进一步思考和建议

实践中, 上海市纪委监委一是 抓"明责",解决责任制落实界面 不清、内容泛化等问题。试点单位 从抓责任分解入手, 明确责任分 工,变"纪委一家做"为"管党治 党问题共同找、责任共同定、项目 共同推"的协同落实格局。二是抓 "履责",解决一岗双责虚化空转、 名不副实等问题。试点单位将廉政 风险防控融入业务工作, 推动具体 业务与全面从严治党、党风廉政建 设工作相互对接融合。三是抓"督 责",解决责任落实层层衰减、压 力传导不到位等问题。试点单位探 索建立违纪问题记录提醒、廉情抄 告整改、履责约谈、履责情况"双

报告"和同级纪委书面审议等制 度,形成"网格化"联动监督链 条,通过制度链条"捆绑"责任, 实行绩效考核"联动",通过运用 信息化平台对责任落实情况全程留 痕、精准管理。四是抓"问责", 切实解决责任制落实评估难、结果 运用少、问责不严和追责不力等问 题。试点单位将考核指标体系细化 为可执行、可监督、可检查、可问 责的考核指标,对发生重要案件、 重大违纪问题单位及相关领导实施 "一案三查",查相关当事人的直接 责任、查相关单位党组织主体责任 和纪检机关监督责任的落实情况、 查发生问题的原因及机制漏洞。

根据实践探索取得的初步成 效,上海市纪委监委提出进一步巩 固、提高、深化、拓展"四责协 同"机制的思考建议。一是构建横 向到边、纵向到底的全面从严治党 责任体系,进一步健全履责督责的 工作机制,形成日常检查、巡视巡 察和重点督查相结合的常态化、立 体式检查方式,推进全面从严治党 责任进一步落实。二是进一步创新 责任落实方法,在履责和督责环 节,建立履责约谈制度、违纪问题 记录提醒制度和廉政风险抄告整改 制度;在述责环节,建立"三报告 两评议"机制,将评议结果纳入领 导干部绩效考核中。三是建立科学

有效的考核评价体系, 由纪委协助 党委实行综合考评,坚持党委与纪 委、分管领导与分管部门考核联动 挂钩,将考核结果纳入领导干部廉 政档案; 在考核导向上, 充分体现 鼓励协同的正向激励,并聚焦监督 执纪问责和监督调查处置情况,以 纪委监委监督责任考核倒逼党委 主体责任落实。四是进一步加大 责任追究力度,对发生区域性、 系统性腐败案件的,对职责范围 内管党治党工作不管不问、敷衍 应付的,对发现问题不报告、压 案不查、阻挠调查的,对下属单 位执纪不严、问责不力的,严肃 追究责任。

上海公布 一季度环保 "黑名单"

658家单位榜上有名

18家累计上榜超3次

□见习记者 王川

本报讯 昨天,记者从上海市环保局官方微信平台上获悉, 目前本市曝光今年一季度所有环境违法单位的"黑名单",累计 共有658家单位因违反《环境保护法》《上海市环境保护条例》 等有关法律法规而被查处。

据悉,在这 658 家违法单位 中,至少有 18 家单位在 3 个月 内因违法被查处了 3 次甚至更 多。其中,上海力矩机械制造有 限公司、上海欧丹厨卫有限公 司、上海盛元家具装饰工程有限 公司、上海市崇明区益平预制品 加工场、上海向明电器厂、上海 瀛盛建材有限公司等单位均被查 处了 4 次。

从违法行为来看,违反建设项目"三同时"是被查处企业最普遍的违法行为,因这一违法行为被查处的企业约占到"黑名单"人围企业总量的三成,180多家单位"顶风作案"。如上海力矩机械制造有限公司需要配套建设项目就投入使用,3月19日被上海市环保局处以20万元时款,并被责令于今年5月5日前完成配套环境保护设施的验收。

此外,违法单位偷排废气、废气排放超标等违法行为也相当普遍,因违反大气污染防治管理制度被查处的企业约占到"黑名单"入围企业总量的1/4。





□记者 季张颖

本报讯 "遇到陌生人来问路应该如何回答?""不认识的人请你吃东西应该如何应对?"昨天,一堂生动的暑期安全教育主题班会在上海市晋元高级中学附属学校进行。随着暑期的临近,青少年安全问题日益引起社会关注。为推进全民安全防范意识培养,市公安局会同市教委拍摄制作了"防拐、反拐"主题微电影《真假爸爸》并于昨天首映,全市900余所小学校园80余万名小学生集中收看了这部微电影。

当天,在观看完微电影《真

假爸爸》后,市公安局刑侦总队 五支队民警金海坚为刚刚参加完期末考试的小学生们讲解了"防拐、反拐"的常识和要点。"生活在上海这样的国际化大都市,安全教育要从娃娃抓起。"副校长汤伟对公安民警到学校为学生们上课表示感谢,也希望通过此类活动提高学生们的安全防范意识,让他们度过一个安全的假期。

据悉,微电影《真假爸爸》 根据真实案例联合策划创作,讲述了一个望子成龙的父亲为打探 目标学校的实际情况,假冒学生 家属混进校园考察,被学校门卫 及教师识破,但又被"吃瓜群 众"发帖至微信朋友圈引发"涉 拐谣言"的故事。影片教育小学 低年级学生要做到不跟陌生人 走,不吃陌生人食物,不远离父

上海市公安局表示,希望通过此次暑期安全教育活动,进一步加强青少年群体的安全防范意识培养,让他们能够及时发现身边的安全隐患,尽量避免可能发生的危险,不断提高应急自救的能力。市公安局和市教委还将定期组织公安民警走进学校,不断丰富教育形式和内容,深入开展安全教育,进一步宣传普及公共安全知识。